



Αναγέννηση

ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' • Αρ. Φύλλου 60 • ΙΟΥΛΗΣ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ 2010

ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΜΑΣ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΣΤΕΚΙ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΜΑΣ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας με έγγραφό του προς τον Δήμαρχο κ. Μ. Κράκαρη και το Δημοτικό Συμβούλιο ζήτησε από το Δήμο η αίθουσα του Συλλόγου μας στο χωριό να δοθεί πια στους ΣΥλλόγους του χωριού μας οι οποίοι σε αρμονική συνεργασία θα αξιοποιήσουν προς το παρόν το χώρο για τις διάφορες εκδηλώσεις που θα διοργανώνονται εκεί.

Ο κ. Δήμαρχος και το Δ.Σ. δέχθηκαν την πρότασή μας, και αφού εκκενώθηκε ο χώρος από τον μισθωτή του Δήμου δόθηκε η χρήση του τυπικά στους Συλλόγους του χωριού. Και λέμε τυπικά γιατί όπως γνωρίζεται η κυριότητα του χώρου ύστερα απ'πο

την δωρεά των αδελφών Κώστα και Μήτσου Κουλαριδη είναι του Συλλόγου μας.

Έτσι το Δ.Σ. του Συλλόγου του χωριού μας πολλές και πολλοί συγχωριανοί μας «ανασκουμπώθηκαν» και όσον το δυνατόν ευπρέπισαν την αίθουσα και τον γύρω χώρο και οργάνωσαν εκεί την εκδήλωση για τα «τσίκουδα» που γράφουμε σ' άλλη στήλη.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας αποφάσισε να διαθέσει 1.000 ευρώ και άλλα τόσα ο Σύλλογος του χωριού προκειμένου να μονωθεί η σκεπή της αίθουσας και να βαφεί.

Σε άλλη φάση οι Σύλλογοι θα

αποφασίσουν για γενικότερη επισκευή και αξιοποίηση καλύτερα του χώρου. Εδώ θα θέλαμε να παρακαλέσουμε τους συγχωριανούς μας και μέλη του Συλλόγου να βοηθήσουν οικονομικά πληρώνοντας κατ' αρχήν τις συνδρομές τους και όποιος έχει μεγαλύτερη δυνατότητα και ότι ποσό μπορεί. Όπως βλέπετε τα έσοδα μας δαπανώνται για το καλό του χωριού μας και όπως η Γ.Σ. αποφάσισε.

Εδώ θα πρέπει να ευχαριστήσουμε όλα τα μέλη του Συλλόγου του χωριού μας και ιδιαίτερα τα νέα παιδιά που με ενθουσιασμό βοήθησαν στον καθαρισμό της αίθουσας και του γύρω χώρου. Οι σκέψεις για τον χώρο είναι πολλές, αλλά ο κύριος και βασικός η δημιουργία Ξενώνα παραμένει και η συνεργασία των δυο Συλλόγων πάντοτε και παράλληλα εκεί θα στοχεύει γιατί πιστεύουμε ότι θα είναι κάτι που θα βοηθήσει το χωριό μας.

ΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ

Τα πανηγύρια μας πάντοτε είχαν επιτυχία, αλλά η επιτυχία του φετινού πανηγυριού την παραμονή του Χριστού στο εκκλησάκι του Σωτήρος στο Ίσιο θα μείνει σε πολλούς αξέχαστο. Ξεπέρασε κι αυτό του Αγίου Παντελεήμονος, που χρόνια τώρα μονοπωλούσε το Βασιλεωνοϊκούσικο πανηγύρι.

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος του χωριού μας διοργάνωσε ένα άψογο πανηγύρι από κάθε άποψη. Από οργάνωση, από φαγητά, από μουσική, από χορό, όλα ήταν τέλεια.

Η δροσερή βραδιά με το λαμπερό φεγγάρι βοήθησαν να γίνει τρικούμπερτο γλέντι.

Μετά τον Εσπερινό και την δοξολογία οι «πιστοί» διασκέδασαν με την ψυχή τους.

Γρήγορα γέμισαν τα τραπέζια με πάνω από 250 χωριανούς, ντόπιους, και ξενιτεμένους μας και πολλούς από τα γύρω χωριά και τον κάμπο.



Οι γυναίκες του Συλλόγου είχαν φροντίσει όλα στην εντέλεια καθώς και ο μάγειρας που αφιλοκερδώς βοήθησε. Τα φαγητά νηστίσιμα αλλά νόστιμα, το ζεστό ροβυθοπίλαφο, η ταραμοσαλάτα, το τζατζίκι, η σπανακόπιτα, οι σουπιές, οι πλούσιες σαλάτες που κάνουμε στο χωρό, η φασολάδα, η φάβα με κρεμμυδάκι άνοιξαν την όρεξη σε πολλούς.

Οι άνδρες του Συλλόγου σεργιρίζαν και μοίραζαν ποτά και όλοι έδωσαν τον καλύτερο τους

ευατό.

Μετά από ένα σύντομο χαιρετισμό από τον Πρόεδρο του τοπικού Πολιτιστικού Συλλόγου κ. Στράτο Βεηρογλάνη άναψε ο χορός.

Η όμορφη μουσική έδωσε κέφι και το πανηγύρι κράτησε σχεδόν μέχρι το πρωί.

Μικροί, μεγάλοι χόρεψαν με την ψυχή τους. Η φωτογραφία είναι αδιάφωστος μάρτυρας

Μπράβο στο Δ.Σ. του Συλλόγου και σ' όλους τους χωριανούς

Μεγάλη επιτυχία των Χιωτών στα ΑΕΙ και ΤΕΙ Κάθε χρόνο και περισσότεροι

Τριακόσιοι είκοσι τρεις οι νέοι φοιτητές Χίου. Τριακόσιοι εννενηντα νποηήξφιοι δηλ. επιτυχία 89%, και παρακαλώ από δημόσια σχολεία! που πολλοί τα κατηγορούν. Ποιά ιδιωτικά ε'χων τέτοια επιτυχία;

Όταν τα σχολεία είναι καλά και οι μαθητές διαβάζουν δεν υπάρχει πρόβλημα. Όκτω χιώτες ήλθαν πρώτοι σε σχολές επιλογής τους και είκοσιτέσσερις μέσα στην πρώτη πεντάδα.

Μπράβο στα παιδιά και στους καθηγητές των δημοσίων σχολίων της Χίου. Του χρόνου ακόμα καλύτερα.

Από το χωριό μας εισήχθη στο Πανεπιστήμιο η Βιργινία Πετρον Αμπανούδη Μαθηματικό Πάτρας, Ιάκωβος Στυλ. Καμπούρης ΤΕΙ Λάρισας, Μιχαήλ Κων/νου Πλακωτάρης ΤΕΙ Πάτρας.

Ο Σύλλογός μας τους εύχεται και σ' ανώτερα.



ΦΩΤΗΣ ΑΓΓΟΥΛΕΣ (Μέρος 2ον)

Με τον πρώτο διωγμό των Χριστιανών απ' τη Μικρά Ασία στη διάρκεια του πρώτου παγκόσμιου πολέμου 1914-18, ο Φώτης στην αγκαλιά της μάνας του- μικρό παιδί- περνά μαζί μ' όλη τη φαμελιά στην αντικρυνή Χίο, ύστερα από συνετή απόφαση του πατέρα του.

Τότε αρχίζουν οι δυσκολίες που αντιμετώπισε κάθε προσφυγική οικογένεια, αδιάκοπο μοιρολόι για το χαμό της πατρίδας και των Οίκων τους, φτώχεια, στερήσεις, κυνήγημα του μεροκάματου.

Μπόλικη η δυστυχία για το Φώτη περίσσεψε σε μέγεθος και διάρκεια η ανέχεια. Χωρίς να ξεχνά ποτέ τη γενέτειρα του, αγάπησε βαθιά και την άλλη πατρίδα του τη Χίο, που άνοιξε την αγκαλιά της και δέχθηκε τις εκατοντάδες των ξεριζωμένων.

Τη Μικρά Ασία την τραγουδά με πόνο κι ασ την αγνοθμάται τις χαρούμενες μέρες. Μπορεί και να ήλπιζε ενδόμυχα σε μίαν επιστροφή. Για τη Χίο θα γράψει ποιήματα ζεστά, με τρυφερή ευγνωμοσύνη. Την ευχαριστεί, μα της ζητάει να τον συγχωρέσει γιατί κάπου αλλού μια νοσταλγία πλανούσε τη σκέψη του.

Τα γράμματά όσο κι αν φαίνεται περίεργο δεν τα' αγαπούσε. Έμαθε λίγα κολυβογράμματα όπως λέγανε οι αδελφές του. Ως τη Β' Δημοτικού πήγε. Ρίχτηκε στο μεροκάματο μαζί με τον πατέρα του. Μεροδοούλι μεροφά. Μα σαν έπεσε στα χέρια του ένα ποίημα δε θυμότανε ποιανού μαγεύτηκε. Η λαχτάρα να εξωτερικεύσει αυτό που ένιωθε ξεχυλίζει. Από τότε δεν έχει μυαλό για τίποτα σχεδόν. Παρατάει και τη δουλειά προς μεγάλη θλίψη του πα-

τέρα του και σκαρώνει συνείδηση στίχους κρυφά καμάρι της μάνας του.

Η μάνα του, που ήταν ίσως το πρώτο πρόσωπο που πίστεψε σ' αυτόν. Άλλωστε είχαν οι δύο τους ένα ιδιαίτερο δέσιμο αφάνταστης λατρείας. Ακόμα και όταν εκείνη φεύγει από τη ζωή, δεν βγάζει στιγμή απ' τη σκέψη του.

Η επίδραση της ποίησης είναι πάνω του καταλυτική. Όλο το πενιχρό χαρτζιλίκι του πηγαίνει στα βιβλία. Αρχίζει ένας απ' τους πολλούς αγώνες της ζωής του, αυτός της αυτομόρφωσης.

Για να 'ναι όσο γίνεται πιο κοντά στα γράμματα, πηγαίνει μαθητευόμενος τυπογράφος στη Χιώτικη εφημερίδα «Ελευθερία».

Γνωρίζεται μ' άλλους διανοούμενους της Χίου και όλοι μαζί εκδίδουν ένα περιοδικό το «ΝΗΣΙ», που όμως δεν έχει μέλλον για λόγους κυρίως οικονομικούς.

Παράλληλα με το μεροκάματο συνεχίζει το διάβασμα, που έχει γίνει το μεγάλο του πάθος. Χρήματα για αγορά βιβλίων δεν υπάρχουν και γι' αυτό τολμά να ζητήσει από το Διευθυντή της Βιβλιοθήκης «Αδ. Κοραΐς» της Χίου και πετυχαίνει την άδεια να διανυκτερεύει εκεί για να έχει τη δυνατότητα να διαβάζει... Νιώθει πως υπάρχει μέσα του κενό κι αυτό τον τρομάζει.

Οι ανησυχίες που τον βασανίζουν άπειρες. Με την εφηβεία αποκτά πολιτική ταυτότητα και ταξική συνείδηση. Έχει αποφασίσει σε τίνοσ το πλευρό θα ταχθεί.

Εντάσσεται στο χώρο της αριστεράς και έτσι οι ανησυχίες βρίσκουν διέξοδο, γιατί αυτός εκφράζει τις προσδοκίες του « Ψωμί για όλους- Λευτεριά για όλους- Δικαιο-

σύνη για όλους- Ισότητα για όλους».

Είναι η εποχή που στην Ευρώπη φουντώνει ο φασισμός. Χίτλερ και Μουσολίνι χτυπάνε τους λαούς. Τότε ο Αγγουλές, παληκαράκι πια, δημοσιεύει στην εφημερίδα της Χίου «ΑΛΗΘΕΙΑ» μια δηκτική σάτιρα για τον Ιταλό δικτάτορα, που του κοστίζει μια δίκη κατά την οποία αθώνεται μεν, αλλά από τότε χαρακτηρίζεται ως αριστερός κι επικίνδυνος- τίτλοι γι' αυτόν ισόβιοι όπως λέει ο ΣΙΔΕΡΗΣ. Εν τω μεταξύ η Ελλάδα ακολουθεί το δρόμο της Ευρώπης.

Καταλύεται το Σύνταγμα και η Βουλή. Ο Γεώργιος ο βασιλιάς σε συνεννόηση με τους Άγγλους φέρνουν στην εξουσία το Μεταξά, μικρογραφία των Ευρωπαίων δικτατόρων. Οι διωγμοί ενάντια στους αριστερούς ανελέητοι- το 1936 και μετά γεμίσανε οι φυλακές και τα ξερονήσια.

Ο Φώτης Αγγουλές βιώνει τα μαρτύρια των λαών- μαζί και κύρια του δικού μας.

Νιώθει σαν ένοχος αναπολόγητος για τ' άδικα που βρίσκουν όλη τη γη. Θέλει να δώσει μα δεν έχει. Θέλει να σσσει μα δε φθάνει για όλους. Θέλει να βοηθήσει μα δεν τον αφήνουν.

Εν τω μεταξύ οι φασίστες του Μουσολίνι μας χτυπούν. Το έπος του '40 και οι νίκες των Ελλήνων τον μεθούν.

Ακολουθεί η επίθεση των Γερμανών και η μαύρη περίοδος της κατοχής. Ο Φώτης Αγγουλές αγωνίζεται όχι μόνο κατά του ξένου φασίστα κάτακτη- για να φύγει η καταραμένη νύχτα όπως λέει την κατοχή μα και για δημοκρατία, κοινωνική δικαιοσύνη, για το δικαίωμα στον ήλιο, για να χορτάσουν τα παιδιά ψωμί, τα παιδιά που λάτρευε κι ασ μην απόκτησε ποτέ δικά του. Υποφέρει βλέποντας τα' αθώα μικρά να λιώνουν μέρα με τη μέρα απ' την πείνα και να σβήνουν μένα γιατί ζωγραφισμένο στα μάτια τους που φάνταζαν πελώρια σ' αντίθεση με το σκελετωμένο κορμί.

Ο Αγγουλές πολέμησε και μ' αληθινά όπλα αλλά το δυνατότερο του όπλο ήταν η πένα του.

Ένωσε το χρέος του καλλιτέχνη να οδηγεί με τα δημιουργήματα του τον κό-

σμο προς τα μπρος. Να ξεσκεπάσει τις δυνάμεις που εμποδίζουν την ενότητα, την πάλη, την αντίσταση στην καταπίεση.

Τα ποιήματα του χαρίζουν ανάταση στους καταπιεσμένους και κατατρεγμένους και γεννούν διάθεση γι αγώνες για να χορτάσουν ψωμί και να 'ναι καλύτερο το αύριο.

Συπνήστε μη στέκεστε άπραγοι

Μην περιμένετε με σταυρωμένα χέρια

Να' ρθει η χαραυγή για τη ζωή σας

Φαντάζεστε πως θα σας λυπηθεί κανείς μεγάλος;

Κανέννας βασιλιάς; Κανέννας κυβερνήτης;

Μη στηρίζετε σε κανέναν άλλου τη δύναμη,

Παρά μόνο στη δική σας.

Μόνοι θα πετύχετε κάτι, αν το πετύχετε.

Η ελπίδα ανασταίνεται.

Την ανασταίνει ο λαός ο ίδιος, ο κάθε αγωνιστής,

Ο κάθε μαχητής, ο κάθε μάρτυρας.

Και σ' αυτούς που προσπαθούν να πείσουν πως δεν υπάρχουν ελπίδες και πως οι λαοί είναι στο έλεος των εξουσιαστών, τους τραγουδάει:

Μην καρτεράτε να λυγίσουμε

Μήτε για μια στιγμή

Μηδ' όσο στην κακοκαιρία

Λυγάει το κυπαρίσσι

Έχουμε τη ζωή πολύ

Πάρα πολύ αγαπήσει.

Αθώς στοχαστής ο Αγγουλές αφουγκράζεται τους πόθους των λαών και συμπαρατάσσεται μαζί τους μέχρι τα όνειρα τους να πάθουν να 'ναι όνειρα.

Αισιόδοξος ότι ο αγώνας θα φέρει τη νίκη την εθνική, την κοινωνική, την ταξική. Πως ο σκοταδισμός θα παραμεριστεί απ' το φως που θα πλημμυρίσει τον κόσμο.

ΜΕΙΝΕ ΦΤΩΧΟΣ

Συδαύλιζε μ' ότι μπορείς της πίστης σου το πυροφάνι

Και μια χαρά να σου' μείνει κάψ' την και κείνη

Μείνε φτωχός, μείνε άχαρος, μείνε ότι να' ναι φτάνει,

Στα σκοτεινά η ψυχή σου να μην μείνει

Άκου το σκλάβο που βογγά

Άκου τον κόσμο πως στενάζει

Κάτι πεθαίνει μέσα του, κάτι γεννιέται, κάτι αλλάζει!!!

(Συνεχίζεται)

Αγγελική Βλαχάκη

**Επιπλα κουζίνας
Ντουλάπες - Κουφώματα
Ειδικές κατασκευές**

ΓΕΡΜΑΝΟΣ
Μελέτη - Σχεδιάση - κατασκευή

Σαχτούρη 1 Κορυδαλλός τηλ. /Fax: 210-4976876
κιν. 6973234464 - 6977513789 - 69775137798



ΕΙΔΗΣΕΙΣ από τη Χίο

Έκθεση Αγροτουρισμού στη Χίο για μια άλλη χρονιά και προβλήθηκαν τα Χιώτικα προϊόντα. Τη έκθεση την Εγκαινίασε ο τότε υπουργός μ. Μπατζελής. Η φέστα όμως δεν της βγήκε σε καλό γιατί αποδοκιμάστηκε από πολλούς παραβρισκόμενους.

Ο οίκος του Ναύτη Χίου έκοψε τις ταινίες μέτρησης σακχάρου

από τους ασφαλισμένους και δημιούργησε σοβαρό πρόβλημα στους παλαιμάχους ναυτικούς μας που συνεχώς τους κόβονται φάρμακα και εξετάσεις.

Γιορτάστηκαν και φέτος τα 85 χρόνια από τη γέννηση του Μίκη Θεοδωράκη. Όπως είναι γνωστό ο μεγάλος καλλιτέχνης και προοδευτικός διανοητής

γεννήθηκε στη Χίο στις 29-7-1925.

Μειωνένη η απεροπορική κίνηση στη Χίο το καλοκαίρι. Οι αφίξεις μειώθηκαν κατά 10% και οι αναχωρήσεις 11,75%. Το ΔΝΤ και οι κομισάριοι του έφεραν αποτελέσματα σε θάρος του κόσμου όμως και του τουρισμού της Χίου.

νια από πολλές πλευρές. Η μια είναι η γνωριμία και η επικοινωνία των ανθρώπων που θα επιφέρει ρωγμές στους εθνικισμούς και η άλλη η επιστροφή «μέρους» οικονομικής αιμορραγίας στους επαγγελματίες που χάνουν από χιώτες αγοραστές των προϊόντων της Σμύρνης και του Τσαομέ.

Νέο ξενοδοχείο εγκαινιάστηκε στην παραλία του Λιθίου και ονομάζεται «Αημιυρίκι». Είναι υπέροχο και διαθέτει και αίθουσες εκδηλώσεων. Τώρα αν δένει με το περιβάλλον, όταν το δούμε θα το σοχήσουμε.

Πολλά αρχοντικά στον Κάμπο καταρρέουν δεκάδες από αυτά ανήκουν στο Σκυλίτσιο Νοσοκομείο ή και σε άλλα ιδρύματα που τα άφησαν εύποροι χιώτες πολλά είναι διατηρητέα μνημεία και προστατεύονται από τον Ν. 3028/2002 αλλά στην κατάσταση που βρίσκονται σήμερα και με το σημερινό χάλι της πολιτικής φοβούμαστε ότι σε λίγο θα είναι πραγματικά χαλάσματα.

Ο ΑΓΙΟΣ ΜΑΡΚΟΣ ΠΑΝΤΑ ΣΥΤΚΙΝΕΙ



Μια παρέα από τους «προσκυνητές» στον Άγιο Μάρκο Από αριστερά ο Πληθωρικός Π. Αμπανούδης, ο Βασίλης Καμπούρης και άλλοι.

Όπως κάθε χρόνο δύο εκατονταετίες και πλέον οι Βασιλειωνοκοί σαν συνκλήτορες της μονής κάθε χρόνο κάνουν το ανέβασμά τους. Πρώτα με ζώα ή με τα πόδια κουστωδιά ολόκληρη μέσα στα βαθεία χαράματα ανηφόριζαν προς τον Δαφνώνα. Πέρνωντας από τα στενά της Λαυρίνα έφθασαν στην «χωματότερνα» και έπαιρναν την πρώτη ανάσα. Μετά στον «πλάτανο» με την ρεματιά το δεύτερο ζαπόσταμα να δροσιστούν και ζώα από τα νερά της πηγής. Και μετά η ανηφόρα για τον Άγιο Φανούριο και Ν. Μονή. Το πιο δύσκολο κομμάτι για όλους, ανθρώπους και ζώα που αγκομαχώντας φορτωμένα με ανθρώπους και «σουλπράγκαλα» για την διήμερη εκδρομή έδιναν μάχη να ανέβουν τις πέτρινες στροφές και πολλές φορές έβλεπε μέσα στην Νύκτα τις σπιθές από τα πέταλα που γλιστρούσαν στις πέτρες. Με το γλυκοχάραμα ξεπρόβαλε μπροστά σου η Νέα Μονή, με αρχοντιά και μεγαλοπρέπεια μέσα στο ήσυχο περιβάλλον σε μετέφερε αλλού.

Τότε οι παραστάσεις όλων μικρών και μεγάλων πλην των Ναυτικών δεν ήταν πολλές ο ορίζοντας τους έφθανε στις τρυγύρω του χωριού βουνοκορφές και βλέποντας τον περιβάλλοντα χώρο και την μονή έφθανες σ' άλλες εποχές. Εκεί γινόταν πάλι μια στάση,

ένα κερί μια γρήγορη περιήγηση και ο μαξωτός δρόμος σε βγάξει σε μισή ώρα πάνω στο μοναστήρι. Από τον Άγιο Αντώνη ανέβαιναν οι θαρραλοί στα κρημνά και μέσα από δάσος έφταναν πρώτοι να πουν το καλημέρα στον πάτερ Ακάκιο που μόνο ακάκιος δεν ήταν «ο θεός συχωρέστον» γιατί με τους Βασιλειωνοκοίους δεν τα πήγε καλά είτε από φόβο ότι ως συκλήτορες θα κάναμε κουμάντο, άσχετα αν οι χωριανοί μας συντηρούσαν τότε το μοναστήρι και πάντοτε δυο φορές το χρόνο (τότε οι μόνοι χιώτες) γέμιζαν τους χώρους του. Πολλές ιστορίες και αναμνήσεις θα μπορούσε να γράψει κανείς για το «Άγιομαρκάκι» και τη διήμερη εκδρομή των Βασιλειωνοκοίων που ήταν κάθε χρόνο σημαντικό γεγονός.

Ευτυχώς που και σήμερα έστω και με τα αυτοκίνητα όλο σχεδόν το χωριό δίνει το παρόν την παραμονή της Παναγίας (με το παλιό ημερολόγιο) στο μοναστήρι και μετά την εκκλησία στην μεγάλη αίθουσα πίνουν το ουζάκι τους συνοδεία με «ντολμαδάκια» «πατατένιους» κ.λ. και μερικοί πίο παραδοσιακό αφού απολαύσουν την νυκτερινή θέα της Χώρας αράζουν στους ξύλινους καναπέδες που χρόνια ξεκούραζαν τους χωριανούς μέχρι που οι καλόγεροι να τους ξυπνήσουν για την πρωινή λειτουργία.

αναγέννηση
ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ: Γιάννης Κουλουρούδης
ΗΠΕΙΡΟΥ 8 Τ.Κ. 10433 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 2108823564

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ

Κώστας Αμπανούδης
Χαράλαμπος Κοιλιάρης

Διανέμεται δωρεάν στα μέλη και φίλους του Συλλόγου

Ψυχίατρος - Ψυχοθεραπεύτρια

Ελένη Κ. Κατσαρού

Δέχεται κατόπιν ραντεβού

Βατάτζη 47 - 49 (πάρδος Α. Αλεξάνδρας) τηλ. 210-64.33.710



ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ

Αρκετό νερό πήρε το φράγμα της Φυρόλακας και άρχισαν οι δικτυώσεις. Όπως πληροφορήκαμε το νερό θα φθάνει στα χωράφια του χωριού μας και μέχρι την Χώρα.

Ο Δήμος Καμποχώρων από την 1η Γενάρη είναι πια παρελθόν αφού όλη η Χίος γίνεται ένας Δήμος σύμφωνα με τον νόμο «Καλικράτη». Πολλοί όμως τον ονομάζουν όχι Καλικράτη αλλά «Καλαφάτη» για πολλούς λόγους είτε βλέποντας τον χαμό υποψηφιοτήτων για τον θάκο του Δημάρχου! Άλλοι μεγαλόσχημοι για Δήμαρχοι και λες, καλά ρε παιδί μου όλοι αυτοί αφιλοκερδώς παλεύουν για ο καλό των άλλων, τόσος αλτρουισμός στην σημερινή εποχή; ή είναι άλλοι λόγοι; Η απάντηση είναι ο Θεός ξέρει και η ψυχή τους ή κατά παράφραση η τσέπη τους.

Σε εκδήλωση που έγινε στην αίθουσα του Δήμου στον Δαφνώνα ο Δήμαρχος Μ. Κράκαρης βράβευσε τους συλλόγους των χωριών που δρουν στην Αθήνα. Όπως τον Χαλκουσών, Δαφνουσών και τον δικό μας, και ευχαρίστησε τα Δ.Σ. τους που προσπαθούν σε εποχές ατομισμού να δρουν συλλογικά και να βοηθούν τον τόπο τους και τους συγχωριανούς τους.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου του χωριού μας μέσω της εφημερίδας μας ευχαρίστησε το Δ.Σ. και τον Σύλλογο μας για την άριστη συνεργασία που έχουμε τα τελευταία χρόνια για την βοήθεια ηθική και οικονομική που στο μέτρο των δυνατοτήτων μας δίνουμε και ιδιαίτερα, για την συνλειτουργία της αίθουσας που απ' εδώ και μπρός θα γίνει ένας χώρος λειτουργικός, αναψυχής και χρήσιμος για κάθε είδος εκδηλώσεων.

Πολλοί συγχωριανοί μας βρέθηκαν στο χωριό το καλοκαίρι όπως οι Επίτιμοι Πρόεδροι του Συλλόγου μας Νίκος Θρουβάλας, Μανώλης Καρασούλης, Μαίρη Μιχαηλίδη, Γεώργιος Πανέρης, Σεσίλια Στραβορράση, με την μητέρα της Ελευθερία. Ο Φώτης Φραγκίσκος ο Παντελής Δανιήλ με τον γιο του, ο Μιχάλης Κουλουρούδης, ο Γιάννης Κουλουρούδης με τα παιδιά του ο Νίκος Γετοκάκης οικογενειακώς, η Ελένη Κατσέλου με τον σύζυγό της, ο Κώστας Καράμπελλας με την γυναίκα του ο Αλέξης Καράμπελλας οικογενειακώς, η Ρούλα Π. Πανέρη με φίλες της ο Παύλος και Αποστολία Κουκουλιμάτη με την κόρη της, ο Άρης Καλογιάννης οικογενειακώς, ο Νίκος Ρήγος με την γυναίκα του, ο Σταμάτης Φράγκος οικογενειακώς, η Άννα Φράγκου, ο Ανδρέας Πατάπης οικογενειακώς, παθανόν να πήγαν κι' άλλοι που

μας διαφεύγουν γι'αυτό ζητάμε συγνώμη.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας αποφάσισε ότι όλοι όσοι διετέλεσαν Πρόεδροι του Δ.Σ. να έχουν τον τίτλο του επιτίμου Προέδρου και τούτο γιατί ήλθαν στ' αυτά του Δ.Σ. παράπονα ότι κάνουμε εξαιρέσεις. Τούτο θα το φέρουμε στην ερχόμενη Γενική Συνέλευση για να αποφασίσει κι αυτή. Ίσως τον τίτλο του επιτίμου να πρέπει να τον δώσουμε κι σ' άλλους που διετέλεσαν μέλη του Δ.Σ. και βοήθησαν πολύ τον Σύλλογό μας, σ' όλες τις δουλειές του και μάλιστα σε ποιά δύσκολες και απαιτητικές εποχές για τον σύλλογο και την δραστηριότητά του.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Γάμοι

Η κόρη του Νίκου Π. Θρουβάλα Πετρούλα παντρεύτηκε στη Χίο τον καλόν της Σίμο Α. Ταμτζίδη.

Η κόρη του Γιώργη Φραγκάκη Δώρα παντρεύτηκε στη Χίο τον Γιάννη Λάζο. Τους ευχόμαστε να ζήσουν ευτυχισμένοι.

Θάνατοι - Αθήνα

Γεώργιος Κωστήρης του Αντωνίου
Αντώνιος Κωστήρης του Γεωργίου

ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ

Γιάννης Κων/νου Κοντογιάννης
Μιμίνα Γ. Φαρδή το γένος Αμπανούδη.
Ιωάννης Τσουπαναργιάς.

Τα συληπητήρια στις οικογένειες τους.

ΔΩΡΕΕΣ - ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ

Ειρήνη Αν. Ρίτσου 50 € στην μνήμη του συζύγου της Ανθιμου.

Άννα Π. Αλοϊμόνου 50 € στην μνήμη του αδελφού της Αντώνη και των γονέων της Παντελή και Πανώρας.

Μαρία Εμ. Κουνέλη στην μνήμη του συζύγου της Μανώλη.

Τους ευχαριστούμε θερμά.

ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΤΣΙΚΟΥΔΟΥ

Για δεύτερη φορά ο Σύλλογός του χωριού μας ανέλαβε την διοργάνωση εκδήλωση - γιορτή για τα τσικουδά. Ο Κώστας Αμπανούδης με τον γλαφυρό και παραστατικό λόγο του επανέφερε μνήμες σε πολλούς συγχωριανούς μας που παραβρέθηκαν στην εκδήλωση και έζησαν τα χρόνια εκείνα που όλος ο Αύγουστος και ο Σεπτέμβρης οι Βασιλειωνοικούσοι Τσικοπυδάδες δεν αφήναν δρόμο στη χώρα να μην διαλαλούν το εμπόρευσμά τους. «Χονδρό ρεθυβάτο», «φρέσκα τσικουδά», κ.λ.π.

Την περιγραφή ολοκλήρωσε ο Ζωγράφος Μπάμπης Κ. Καλιάρης που με τον τρόπο του «ζωγράφισε» την εποχή.

Η εκδήλωση έγινε στο Πευκάκι στην αίθουσα του Συλλόγου μας που όπως γράφουμε σ' άλλη στήλη είχε καθαριστεί και ευπρεπισθεί από το Δ.Σ. και τα μέλη του Συλλόγου του χωριού. Μετά τις ομιλίες η τετραμελής παρέα των μουσικών σκόρπισε κέφι. Αρχικά χόρεψε το χορευτικό του Συλλόγου αγόρια και κορίτσια και στην συνέχεια οι μεγάλοι.

Εργαστήρι ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Cobra
Σ.ΦΟΥΝΤΑΣ-ΤΑ.ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.

ΠΟΡΤΕΣ ΠΑΡΑΘΥΡΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ ΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΕΣ
ΠΟΡΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΠΟΡΤΕΣ ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΕΚΘΕΣΗ: 10 ΧΛΜ Ε.Ο ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΜΙΑΣ ΜΕΤ/ΣΗ 210 2834802
ΕΚΘΕΣΗ Λ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 126 ΜΑΡΟΥΣΙ 210 2834903
ΕΚΘΕΣΗ ΧΙΟΥ: ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΙΟΣ 22710-31960 -25026

ΚΑΣΣΙΑΝΗ ΣΑΜΙΟΥ

Ψυχοθεραπεύτρια - Ψυχαναλύτρια ομάδας
Σοκράτους 36 Κορυδαλλός, Τηλ. 6946351641

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου

Πρόεδρος:	ΠΑΝΕΡΗΣ Μ. ΠΑΝΤΕΑΗΣ	210-8068594
Ανυπρόεδρος:	ΑΜΠΑΝΟΥΔΗΣ Δ. ΠΑΝΤΕΑΗΣ	210-6546514
Γ. Γραμματέας:	ΦΕΤΟΚΑΚΗ Μ. ΜΑΡΙΑ	210-8953322
Ταμίας:	ΚΟΥΛΟΥΡΟΥΔΗΣ Ε. ΓΙΑΝ.	210-9426560
Μέλη:	ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ Ε. ΝΙΚΟΣ	210-2794584
	ΦΕΤΟΚΑΚΗΣ Ν. ΑΝΔΡΕΑ	210-8025406

Συγχωριανέ, ο συνδετικός μας κρίκος είναι η εφημερίδα μας. Μαθαίνουμε τα νέα του τόπου μας, σκαλίζουμε τις μνήμες μας. Γι' αυτό ενίσχυσέ την διάβασέ την και γίνε συνδρομητής της. Στείλε το δικό σου κείμενο.

ΣΤΕΙΛΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ